

女儿丫丫
4个月12天
上月被父母遗弃在这儿



“我们现在的想法只有一个:找到孩子,为她治病。”

在南京市儿童福利院门外,现代快报记者见到了今年23岁的连云港姑娘小孙,她自称,自己一个月前将生病的女儿遗弃在了南京一处绿化带中。时至今日,“没有一天不生活在后悔中”。这个自己也曾是弃婴、被养父母抚育大的女孩说,她不希望女儿和自己是一样的命运。

因为担心孩子的身体,加上良心上的谴责,一个月来,一家人每天以泪洗面、夜不能眠。前天,夫妻二人专程赶来南京,希望找回女儿丫丫。
现代快报记者 王颖菲/文 李雨泽/摄

当年她也曾是弃婴 如今却把女儿丢弃在绿化带

连云港妈妈弃女一个月后又来南京报警,希望“找到孩子,为她治病”

“奇怪”的报案

“一个月前我把女儿遗弃,现在想找回来”

11月10日晚,南京市湖南路派出所接到一起“奇怪”的报案——一位年轻的母亲小孙称,她希望寻回如今4个月大的女儿。不过,孩子并不是被拐卖或走失,而是一个月前,她和丈夫小伏亲手把她丢在了中央路附近一处绿化带里。

夜幕下,小孙带着民警,找

到当时丢下女儿的那处矮灌木丛。这是一条位于两个车道中间的绿化带,周围不时有居民来往,不过,晚上的路灯有些昏暗。

附近一位修车师傅告诉现代快报记者,自己曾经听说过这件事,“好像是上个月一天晚上,听说有个女娃娃被扔在绿化带了。”

狠心的爸妈

把孩子放绿化带后,夫妻俩狠心离开

10月8日晚上,两人把想法付诸了行动。小孙用包把丫丫裹好,小伏带上了孩子的衣服、奶粉等,将孩子带到了中央路凤凰广场附近。怕孩子冻着,他们把孩子特意放在了绿化带上。那时是晚上8点多,附近人来人往,路灯有些昏暗。小孙说,他们怕晚了,孩子不容易被发现。

离开丫丫时,她并没有像往常一样哭闹,显得很安静。而对夫妻俩来说,揪心、害怕、担心全部涌上心头。随着女儿的身影逐渐消失在夜幕中,夫妻俩终于狠心转头离开。

他们没有留下其他信息,只在包里留了一张纸条,“生日7月1日,左眼不正常。”

为何要遗弃

孩子查出眼癌,她到南京“找个活路”

小夫妻俩说,他们也有“不得已”的理由——孩子3个月大时,被确诊视网膜母细胞瘤,“医生说,眼球肯定是保不住了,就看能不能保住命了。”夫妻俩又带着孩子赶去上海,检查结果还是一样。医生告诉他们,至少要摘除眼球,同时他们需要详细检查癌细胞的扩散情况,再决定是否进行化疗。

小孙和丈夫没敢“详细检查”,“我们没有钱给孩子治病。”小孙和丈夫家住农村,小

两口在村里的厂子工作,每人每月大约有2000元工资,父母都以务农为生。在这个“吃饭、住宿都贵”的大城市里,夫妻两陷入迷茫,抛弃孩子,这一“最不应该的念头”,慢慢在心中滋生。

花了几天时间,小孙在网上查了很多福利院的信息,最终他们决定,来南京。“听说这里的福利院好,会给生病的孩子治病。”夫妻两觉得,他们给孩子“找到了活路”,因此他们立即动身,从上海直奔南京。



看着手机上女儿的照片,小孙很后悔抛弃她

深深的自责

“我突然意识到,女儿成了‘我’”

“我也是个弃婴,”小孙告诉现代快报记者,母亲曾告诉她,她是在出生3天后被捡到的。突然听说她把外孙女“放在南京”的消息后,外公外婆差点崩溃。“他们骂我们,‘怎么这么狠心’。这对年轻夫妇,在遗弃女儿后的一个月里,也备受煎熬。每次在小区门口看

见别的人带着孩子,小孙都逃也似的奔回家中。小孙说,“我突然意识到,女儿成了‘我’。我真的不希望,她和我是一样的命运。”一个月来,两人瘦了近20斤,“时隔一个月后,夫妻俩终于决心找女儿。11月10日,小孙再次来到南京,“我怕再拖,就见不到她了。”

一个好消息

女儿还活着,目前就在福利院

湖南路派出所的范警官告诉现代快报记者,他们10月8日晚上确实曾接到110报警,捡到了一名女婴。婴儿一只眼睛似乎有问题,孩子被路人捡到当晚就送去了福利院。目前,民警还在核实信息。

现代快报记者见到小孙时,她正坐在儿童福利院门外的石椅上,眼泪一刻也没有断过。因为没有带证件,福利院工作人员没有同意她入内。和女儿一墙之隔,却不能相见。(于先生线索费100元)

律师观点

江苏诺法律师事务所张世亮律师表示,虽然小孙夫妇的行为符合遗弃罪的表象性特征,但没有造成严重后果,所以不构成遗弃罪。不过,这种行为很可能涉及违反治安管理处罚法。南京三律师事务所王健律师补充指出,如果有人故意将孩子遗弃在杳无人烟的郊外、灌木丛中,主观意识明显,导致死亡等后果,则构成遗弃罪。

对话当事人

把家里卖光了
也要给女儿治病

记者:当时把孩子放哪了?
小孙:凤凰广场附近的一处绿化带上,怕孩子冻着,没放地上,放在灌木丛上面了。

记者:为什么不要她了?
小孙:不是不要,是我们没有钱给她治病。放在南京,还会有人救,她还有条活路。

记者:离开时是什么心情?
小孙:揪心、害怕,更担心她的病。

记者:你们后悔吗?
小孙:很后悔。我经常凌晨两三点都睡不着,满脑子想孩子怎么样了,一醒就坐在床上哭。我老公老是背着我偷偷地哭。我们每天都都很煎熬,所以决定把孩子找回来。

记者:如果接回来了,治疗费用怎么办?
小孙:把家里卖光了,也要给女儿治病。

记者:如果接回来了,治疗费用怎么办?
小孙:把家里卖光了,也要给女儿治病。

记者:如果接回来了,治疗费用怎么办?
小孙:把家里卖光了,也要给女儿治病。

请帮帮他们

如果您想帮助这家人,欢迎拨打现代快报热线
025-96060

相关链接

“眼癌”是什么病?

在婴幼儿眼病中,视网膜母细胞瘤是危害性最大的一种恶性肿瘤,发生于视网膜核层,多发生于5岁以下,易发生颅内及远处转移,危及生命。作家周国平的女儿妞妞当初就患上这种疾病,周国平将女儿陪伴他的562个日夜记录下来,名为《妞妞——一个父亲的札记》,让无数读者流泪。

无名弃婴
出生13天
前天在这里被发现



前天下午,南京市王女士和朋友沿紫金山登山道散步,听到长凳上的帆布包里传出小孩的哭声,打开一看,发现里面躺着个女婴,她们随即报警,女婴随后被并送到儿童福利院。福利院负责人提醒,天越来越冷,孩子被遗弃郊外后死亡率很高,望家长们不要再做傻事。

现代快报见习记者 徐萌

出生才十来天 女婴被弃紫金山

已被送到南京市儿童福利院,警方仍在寻找孩子的父母

前天下午2点左右,市民王女士和两位朋友沿着紫金山登山道散步,当她们走到钟山小区附近时,听见一阵又一阵的声音。“她们说是猫叫声,但我觉得不是,再仔细一听,发现是小孩哭。”王女士和朋友环顾四周,发现登山道一侧的长凳上放着一个灰色帆布包,哭声就是从那里传出来的。

看到包的拉链拉得严严实实,王女士赶紧找来了附近的保洁员,“打开一看,包里躺着一个小女孩。”除了孩子之外,丢弃者还留下了奶瓶、奶粉、尿不湿,以及一张纸条,

“上面写的是2014年10月30日,女。应该就是小孩的出生日期”。

发现是个被遗弃的孩子,王女士赶紧报警。很快,板仓派出所的民警赶到现场,向周边路人询问遗弃者的线索,但没有人知道。为了孩子能得到更好的照顾,民警决定将孩子先送到儿童福利院,同时继续寻找遗弃孩子的父母。

昨天下午,记者从福利院了解到,遗弃女婴的哭声正常、肢体上也没有残疾。不过,后背脊椎处有一些红疙瘩,心脏听起来有点杂音。现代快报记者了解到,女婴进入福利

院有个45天的隔离期,将进一步检查是否患有其他疾病。

记者了解到,去年11月初,一名刚出生的婴儿被遗弃在玄武湖公园的假山后面,晨练市民发现时,婴儿已经离开人世。我国刑法第二百六十一条规定,对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。江苏熙典律师事务所朱晓峰表示,若遗弃造成孩子重伤、死亡等严重后果的,则构成犯罪。

可怜的宝宝 江苏公共频道视频截图